

**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**

---

**PRIJEDLOG ODLUKE O PROGLAŠENJU  
«NACIONALNOG DANA OBOLJELIH OD EPILEPSIJE»**

---

**Zagreb, srpanj 2008 .**

Na temelju članka 80. Ustava Republike Hrvatske, Hrvatski sabor je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2008. godine donio

**ODLUKU**

**o proglašenju "Nacionalnog dana oboljelih od epilepsije"**

**I.**

Dan 14. veljače proglašava se "Nacionalnim danom oboljelih od epilepsije".

**II.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim novinama.

## **OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ODLUKE O PROGLAŠENJU "NACIONALNOG DANA OBOLJELIH OD EPILEPSIJE"**

Epilepsija predstavlja najčešću kroničnu neurološku bolest u Hrvatskoj i u svijetu. Svjetska zdravstvena organizacija je 1997. godine pokrenula Globalnu kampanju protiv stigme vezano uz epilepsiju i preporučila osnivanje nacionalnog dana oboljelih od epilepsije u svakoj zemlji zasebno, ovisno o običajima. Nacionalni dan oboljelih od epilepsije postoji u svim nama susjednim zemljama. U srednjoeuropskim zemljama to je dan sv. Valentina, 14. veljače, koji se smatra zaštitnikom oboljelih od epilepsije.

U Republici Hrvatskoj je oko 50.000 osoba oboljelih od epilepsije, a svake godine je oko 3.000 - 4.000 novo dijagnosticiranih, od kojih je čak 40% mlađih od 18 godina. Ova bolest, drugim riječima, pogađa mlađu, radno sposobnu populaciju. Iako se radi o čestoj bolesti s kojom se susreće mnogo građana, ova bolest je izrazito stigmatizirana i bolesnici su izloženi diskriminaciji kod kuće, tijekom školovanja i na radnom mjestu. U studiji "Stigma i stavovi prema oboljelima od epilepsije u Republici Hrvatskoj", od siječnja 2007. godine, koju je provodio Centar za epilepsije "Zagreb", na 1.500 zdravih ispitanika i 450 lokacija u Republici Hrvatskoj, rezultati su poražavajući u usporedbi s drugim zemljama. Ispitanici smatraju da je epilepsija duševna i zarazna bolest, te da oboljeli trebaju ići u specijalne škole. Također, mnogi bolesnici nemaju djecu jer misle da je bolest nasljedna.

Nadalje, studije u Republici Hrvatskoj su pokazale da je nezaposlenost među oboljelima s epilepsijom u ovom trenutku dva puta veća od opće populacije, a oboljeli često rade poslove koji su nižeg stupnja od onog za koji imaju kvalifikaciju. Rezultati studija jasno pokazuju da bolesnici nemaju veći broj izostanaka s posla, niti se kvaliteta njihovog rada razlikuje. Iako se ova bolest ne može izliječiti, preko 80% bolesnika s epilepsijom ima potpunu kontrolu napada redovitim uzimanjem terapije i može vrlo kvalitetno živjeti.

Stoga, slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da dan 14. veljače proglasi "Nacionalnim danom oboljelih od epilepsije", kao potreban uvjet za destigmatizaciju, smanjenje diskriminacije bolesnika s epilepsijom i poboljšanja kvalitete njihova života.